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 (1ففل ) ( 3ًوًَِ ظَالات ؼيوي )
mol.Lهحلَل  mL 100هراحل هختلف تراي تْيِ  -1

را تا هحاظثات لازم تَضيح  KMnO4پتاظين پرهٌگٌات  1/0 1-

 دّيذ .

mol.Lچٌذ هيلي ليتر  -2
-1

 H2SO4 1/0  تراي ٍاوٌػ واهل تاmL 20  از هحلَلmol.L
-1

 KOH 2/0  تر طثك ٍاوٌػ

 2KOH(aq) + H2SO4(aq) → Na2SO4(aq) + 2H2O(l)زير لازم اظت ؟                                                

3- g 135  از پَدر خالؿ فلس آلَهيٌيَم تا همذار اضافي آّي(III)  ، پط از پاياى ٍاوٌػ اوعيذ ٍاوٌػ هي دّذg 252 

 + 2Al(s) + Fe2O3(s) → Al2O3(s) آّي تِ دظت هي آيذ . تازدُ درـذي ايي ٍاوٌػ را حعاب وٌيذ .           

2Fe(s) 
هخلَط هي وٌٌذ ، ٍاوٌػ دٌّذُ  هحذٍدُ وٌٌذُ   ( C )وه  g 300ظيليعين اوعيذ را تا  g 600تراي تْيِ ظيليعين،  -4

 SiO2(s) + 2C(s) → Si(l) + 2CO(g) وذام اظت ؟                                                                   

  P4 + H2SO4 → H3PO4 + SO2 + H2Oٍاوٌػ ّاي زير را هَازًِ وٌيذ .                                              -5

 )الف

  N2 + H2O + CrO 


   (NH4)2CrO7 ب( 

 ٍاوٌػ ّاي زير را واهل ٍ هَازًِ وردُ ٍ ًَع ٍاوٌػ را در ّريه تٌَيعيذ . -6

 + ...... …….. 
   H2O2(aq) الف( 

   HCl + Sr(OH)2 → ...... + SrCl2ب( 

   CO2 + H2O                     ....... + .......ج(  

هَل درليتر پتاظين ّيذرٍوعيذ ٍاوٌػ هي  4/0هَلارظَلفَريه اظيذ تاچٌذهيلي ليترهحلَل  25/0هيلي ليتر هحلَل 150 -7

 دّذ؟

 O2گرم ّيذرٍشى تراي تْيِ آب لازم اظت؟در دهاي ٍاوٌػ چگالي گاز  0/11چٌذ ليتر از گاز اوعيصى تراي ٍاوٌػ تا  -8

 →2H2(g) + O2 (g)هي تاؼذ .                                                                             g/L 43/1تراتر 

2H2O(g)  

ليتر گاز ّيذرٍشى آزاد ؼذُ تاؼذ درـذ خلَؾ آّي را  1آّي تا هحلَل ّيذرٍولريه اظيذ ،  گرم 60/5اگر از ٍاوٌػ  -9

  Fe + 2HCl → FeCl2 + H2هحاظثِ وٌيذ .                                                                                      

 ػٌفر هَازًِ را ؼرٍع هي وٌين ؟ در هَازًِ هؼادلِ زير تِ رٍغ ٍارظي اتتذا از وذام -10

Ca5(PO4)3F + H2SO4 → Ca(H2PO4)2 + CaSO4 + HF 
     % ًياز اظت ؟ 80تا خلَؾ  MnO2گرم گاز ولر طثك ٍاوٌػ زير تِ چٌذ گرم ًوًَِ ًاخالؿ  0/10تراي تْيِ  -11

  MnO2(s) + 4HCl(aq) → MnCl2(aq) + Cl2(g)+ 2H2O(l) 

 فتوسنتز



% تا همذار زيادي آب تروية ؼذُ  80تا خلَؾ  Ca3P2گرم  6ا تؼييي وٌيذ در ـَرتيىِ تازدُ درـذي ٍاوٌػ زير ر -12

 Ca3P2(s) + 6H2O(l) → 3Ca(OH)2(s) + 2PH3(g)تِ دظت آهذُ تاؼذ.              PH3گرم  2/1تاؼٌذ ٍ همذار 

 Ca3P2 = 182   ,    PH3  :  34  جرم هَلي :

mol.Lچٌذ هيلي ليتر  -13
-1

 NaOH 2/0  تراي ٍاوٌػ واهل تاmL 16  هحلَلmol.L
طثك ٍاوٌػ زير لازم  1/0 1-

 اظت ؟

3NaOH(aq) + H3PO4(aq) → Na3PO4(aq) + 3H2O(l) 
 : ٍاوٌػ ّاي جاتِ جايي دٍگاًِ زير را واهل وٌيذ -14

 ..……… + AgNO3(aq) + NaCl(aq) → AgCl(s) )الف

)ب  SiO2(s) + HF(aq) → SiF4(g) + …………... 

)ج  H2SO4(aq) + Ca(OH)2(s) → H2O(l) + ………… 

  تَليذ ؼَد ؟ H3PO4گرم  300% ًياز اظت تا  85تا درـذ خلَؾ  P4O10تاتَجِ تِ ٍاوٌػ زير چٌذ گرم  -15 

   P4O10(s) + 6H2O(l) → 4H3PO4(l)   
تذظت آهذُ در ؼرايط  N2تر اثر گرها تجسيِ هي ؼَد . حجن  NaN3(s)از ظذين آزيذ  g 00/4ًوًَِ اي تِ جرم  -16

STP                                                              2چمذر اظت ؟NaN3(s) → 2Na(s) + 3N2(g) 

 تذظت هي آيذ ؟ STPدر ؼرايط  COاوعيذ چٌذ گرم ٍ چٌذ ليتر  (II)آّي  kg00/1تاتَجِ تِ ٍاوٌػ زير از  -17

   FeO(s) + C(s) → Fe(s) + CO(g) 
 چٌذ گرم آّي لازم اظت ؟ STPليتر گاز ّيذرٍشى در ؼرايط  100تراي تَليذ  -18

3Fe(s) + 4H2O(g) → Fe3O4(s) + 4H2(g) 
g.molهَلارؼىر درآب تِ چٌذ گرم از ايي هادُ ًيازّعت؟               2هيلي ليترهحلَل  100تراي تْيِ  -19

-1 180 M = 

 ؼىر 

لازم  M  ,  Ba(OH)2 112/0هحلَل هحلَل  mL 4/38تراي ٍاوٌػ تا  M , HCl 215/0چٌذ هيلي ليتر هحلَل  -20

 اظت ؟  

 + 2HCl(aq) + Ba(OH)2(aq) → BaCl2(aq)هؼادلِ ٍاوٌػ تفَرت زير اظت :                                

2H2O(l) 
لازم اظت ؟ هؼادلِ ٍاوٌػ تِ ـَرت  g  ,  I2(s) 256/1تراي ٍاوٌػ تا  M  ,  Na2S2O3 3625/0چِ حجن هحلَل  -21

 + 2Na2S2O3(aq) + I2(s) → 2NaI(aq)زير اظت ؟                                                                 

Na2S4O6(aq) 
ت ؟ گرم ًيترٍشى تَليذ ؼذُ اظت . تازدُ درـذي ٍاوٌػ چمذر اظ 16گرم آهًَيان طي ٍاوٌػ زير  85از ٍاوٌػ  -22

 + 4NH3(g) + 3O2(g) → N2(g)ٍاوٌػ اًجام ؼذُ تِ ايي لرار اظت .                                                      

6H2O(g) 
ًعثت تِ تَليذ ّواى هادُ از آهًَيان ٍ اظيذ ظَلفَريه  NH3  ,  H2O  ,  CO2از  2SO4(NH4)هسيت تَليذ  -23

 چيعت ؟ 



اوعيذ در ويعِ ّاي َّاي اتَهثيل ّا تا ظذين فلسي تِ چِ هٌظَرّايي اظتفادُ هي  (III)آّي از ٍاوٌػ جاتِ جايي  -24

 ؼَد ؟

 در ـَرت ػذم تٌظين هَتَر خَدرٍّا ًعثت تِ ظَخت ٍ َّا چِ ػَارضي هوىي اظت تِ ٍجَد آيذ ؟ -25

 (STPَد ؟ )ؼرايط هَل آلَهيٌين تا ّيذرٍولريه اظيذ چٌذ ليتر گاز ّيذرٍشى تَليذ هي ؼ 2از ٍاوٌػ  -26

2Al + 6HCl → AlCl3 +  3H2 

ليتر گاز  CaCO3(s) → CaO(s) +  CO2(g) 68/1ولعين ورتٌات ًاخالؿ تراظاض ٍاوٌػگرم 10ازحرارت دادى  -27

CO2  در ؼرايطSTP تَليذ ؼذُ اظت .چٌذ درـذ از ايي هادُ ًاخالؿ تَدُ اظت ؟ 

تر  H3PO4هَل تر ليتر  3/0هيلي ليتر از هحلَل  10هَل تر ليتر ، تراي ٍاوٌػ واهل تا  Ca(OH)2 2/0چٌذ هيلي ليتر  -28 

  3Ca(OH)2(aq) + 2H3PO4(aq) → Ca(PO4)2(aq) +  6H2Oطثك ٍاوٌػ زير لازم اظت ؟                     

ولريذ  (II)رٍي  g 2/65ٍاوٌػ گرم از گردخالؿ فلس رٍي تا همذار اضافي ولر ٍاوٌػ هي دّذ پط از پاياى  5/35 -29

 تذظت هي آيذ. تازدُ درـذي ايي ٍاوٌػ را حعاب وٌيذ .

گاز لازم تراي پر وردى ويعِ ّاي َّايي در خَدرٍّا از اًجام ظريغ ٍاوٌػ زير تأهيي هي ؼَد تاتَجِ تِ آى تِ  -30

  + 2NaN3(s) → 2Na(s)                                                    ظؤالات دادُ ؼذُ پاظخ دّيذ :

3N2(g)  
 الف( چِ ػاهلي تاػث اًجام ايي ٍاوٌػ هي ؼَد ؟

 هَرد( 2اوعيذ ٍاوٌػ هي دٌّذ ؟  ) (III)ب( چرا ظذين تَليذ ؼذُ در ايي ٍاوٌػ را تا آّي 

درـذ  90ريي حالت هطاتك تا هؼادلِ ٍاوٌػ زير هي تَاى اتيلي را تِ اتاًَل تثذيل ًوَد . ّرگاُ تازدُ ٍاوٌػ در تْت -31

  C2H4 + H2O → C2H5OHليتر گاز اتيلي چٌذ گرم اتاًَل تذظت هي آيذ ؟                    )اتاًَل(  100تاؼذ از 

 )اتيلي(  

C = 12  ,  H = 1  ,  O = 16  
  اثر دادُ اين. هطلَتعت: Alرا تر همذار وافي  H2SO4گرم در ليتر ظَلفَريه اظيذ  98/0هيلي ليتر هحلَل  50 -32

 + H2SO4 = 98  ,  Al = 27             3H2SO4 + 2Al → Al2(SO4)3هفرفي ؟               Alالف( جرم فلس 

3H2    
 (STPب( چٌذ ليتر گاز ّيذرٍشى تَليذ هي ؼَد ؟)ؼرايط  

 .  هؼادلِ ٍاوٌػ ظَلفَريه اظيذ را تر آلَهيٌيَم ًَؼتِ ٍ ًَع آى را هؽخؿ وٌيذ -33

 

 Crتىار تثرين چٌذ گرم  Cr2O3گرم  40ٍاوٌػ تْيِ ورٍم از ظٌگ هؼذى تِ ؼرح زير هي تاؼذ. اگر در ايي ٍاوٌػ  -34

 Al(s) + Cr2O3(s) → Al2O3(s) + 2Cr(s) تذظت هي آيذ ؟                                                         

 گاز ّيذرٍشى تَليذ هي ؼَد ؟هَل ولعين تا آب چٌذ هَل  3از ٍاوٌػ  -35

 ًمرُ ًيترات ًمرُ هطاتك ٍاوٌػ زيرتذظت آٍرد؟ g 150فلس رٍي تا  g50چٌذگرم ًمرُ را هي تَاى ازٍاوٌػ  -36

2AgNO3 + Zn → 2Ag + Zn(NO3)2 

 گرم فلس ليتين تا آب تؽىيل هي ؼَد ؟ 57/80در اثر ٍاوٌػ واهل  H2چٌذ گرم گاز  -37



2Li+ 2H2O → 2LiOH + H2 

 هخلَط وردًذ تا ٍاوٌػ زير اًجام ؼَد . CO2گرم  1142را تا  NH3گرم  2/637دريه آزهايػ  -38

  2NH3 + CO2 → CO(NH2)2 + H2Oالف( وذاهيه از دٍ ٍاوٌؽگر هادُ هحذٍد وٌٌذُ اظت ؟                        

 ب( جرم اٍرُ ي تؽىيل ؼذُ ترحعة گرم حعاب وٌيذ .

 )تِ ـَرت گرم( در پاياى ٍاوٌػ تالي هي هاًذ؟ ج( چمذر از ٍاوٌؽگراضافي

 لاتل تَليذ اظت ؟ g 0/75  ،HClO4تا  g 5/12  ،CaOاز ٍاوٌػ  Ca(ClO4)2چٌذ گرم  -39

CaO + 2HClO4 → Ca(ClO4)2 + H2O 
 تْيِ ؼَد تازدُ درـذي ٍاوٌػ چيعت ؟ Br2گرم  5تا  C6H14گرم  3از تروية  C6H13Brگرم  3اگر -40

C6H14 + Br2 → C6H13Br + HBr  
هَل ظذين  2/0را هَازًِ وردُ، هحاظثِ وٌيذ تراي تَليذ   NaOH + H2SO4 → Na2SO4 + H2هؼادلِ ؼيويايي   -41

 ظَلفات چٌذ هَل ظذين ّيذرٍوعيذ لازم اظت ؟

 + I2O5 + 5CO → I2 اوعيذ تؼٌَاى ٍاوٌػ گر تراي تؼييي ورتي هًََوعيذ تىار هي رٍد .               (V)يذ  -42

5CO2  

 هفرف ؼذُ چمذر اظت ؟  COگرم يذ آزاد ؼذُ اظت . جرم  192/0)تِ همذار زياد( ،  I2O5تر  COالف( از اثر 

 ًياز اظت ؟  I2O5گرم تاؼذ تراي اًجام ٍاوٌػ فَق تِ چِ همذار  0/56هَجَد   COب( ّرگاُ همذار 

 8/333  ;I2O5 8/253     جرم هَلىَلي  ;I2                   0/28جرم هَلىَلي  ;CO جرم هَلىَلي 

 ًَػي از ظيليعين تعيار ٍاوٌػ دٌّذُ را هي تَاى از ٍاوٌػ زير تذظت آٍرد .  -43

  + 3CaSi2 + 2SbCl3 → 6Si + 2Sbلازم اظت ؟                CaSi2چِ همذار  g 00/1  ،Siالف( تراي تْيِ 

3CaCl2 
 اظت ؟ لازم   SbCl3ب( چِ همذار 

 % چٌذگرم گازورتي دي اوعيذتَليذ هي ؼَد؟ 80ولعين ورتٌات ًاخالؿ تادرجِ خلَؾ  g10ازتجسيِ  -44

 فلس ولعين تر آب اثر هي وٌذ ٍ از ايي ػول گاز ّيذرٍشى ٍ ولعين ّيذرٍوعيذ حاـل هي ؼَد .  -45

   الف( هؼادلِ ٍاوٌػ را ًَؼتِ ٍ هَازًِ وٌيذ . 

 وٌيذ .ب( ًَع ٍاوٌػ را تؼييي 

 تذظت هي آيذ ؟ STPولعين تا آب چٌذ حجن ّيذرٍشى در ؼرايط  g 00/1ج( از ٍاوٌػ 

تِ رٍغ ٍارظي ،  H3PO4(aq) + Ca(OH)2(aq) → Ca3(PO4)2(aq) + H2O(l)تراي هَازًِ ي ٍاوٌػ   -46 

 را هَازًِ وٌيذ . آغاز هي وٌين ؟ ٍاوٌػ« وذام ػٌفر يا يَى چٌذ اتوي » ٍ « وذام تروية » هَازًِ وردى را از 

 در اتيل اثر از ٍاوٌػ زير تْيِ وٌذ .  g 0/40ؼيوي داًي تٌاتر هحاظثِ اًتظار داؼت وِ در ؼرايط هٌاظة  -47

2CH3CH2OH                                    CH3CH2OCH2CH3 + H2O 

 اتاًَل               دي اتيل اتر   

 دي اتيل اتر تِ دظت آٍرد . تازدُ درـذي ايي ٍاوٌػ را حعة وٌيذ . g 0/25اها در ػول تَاًعت فمط 

H2SO4  , Δ 



ٍاوٌػ ّاي زير را واهل وردُ ٍ هؽخؿ وٌيذ ّريه جسٍ وذام دظتِ از ٍاوٌػ ّا اظت ؟ )ًيازي تِ هَازًِ ي  -48

 BaCO3(s)                      ٍاوٌػ ّا ًيعت .(                             

 )الف  →

                                                                                                  Na2S(aq) + CuSO4(aq) →    ب( 

 را هي تَاى هطاتك ٍاوٌػ زير تْيِ ورد :«  NaH3» ظذين آزيذ  -49

2NaNH2(l) + N2O(g) → NaN3(s) + NaOH(s) + NH3(g) 
لرار هي دّين تا ٍاوٌػ اًجام ؼَد .  N2O(g)از  g 60/6را در هجاٍرت  NaNH2(l)از  g 80/7الف( در يه ازهايػ 

 ٍاوٌػ دٌّذُ ي هحذٍد وٌٌذُ وذام اظت ؟ 

تِ طَر واهل هفرف ؼَد ، چٌذ گرم ظذين ّيذرٍوعيذ تِ دظت هي  N2O(g)از  mol 2/0ب( اگردريه آزهايػ ديگر 

 آيذ ؟ 

 

 


